
Uchwała nr  78 / VIII / 2024  

Rady Miejskiej w Gostyninie   
 

z dnia 30 grudnia 2024 r. 

 

w sprawie rozstrzygnięcia skargi z dnia 10 grudnia 2024 r. na działalność 

Dyrektora Miejskiego Centrum Kultury w Gostyninie 

 

  

 

 Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 mara 1990 r. o samorządzie 

gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.) i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 

1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572) Rada Miejska 

w Gostyninie uchwala, co następuje: 

 

 

§ 1. Uznać za bezzasadną skargę ………………. z dnia 10 grudnia 2024 r. na działalność 

Dyrektora Miejskiego Centrum Kultury w Gostyninie. 

 

§ 2. Wykonanie uchwały wraz z powiadomieniem skarżącego o sposobie załatwienia skargi 

powierzyć Przewodniczącemu Rady.  

 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

 

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

              Krzysztof Adam Klejna  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Uzasadnienie 

 
 W dniu 10 grudnia 2024 r. do Urzędu Miasta Gostynina wpłynęła  skarga …….. na 

działalność Dyrektora Miejskiego Centrum Kultury w Gostyninie.  

 Zgonie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego, jeżeli skarga 

składana jest na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej, właściwą do jej 

rozpoznania co do zasady jest rada miejska. 

 

 W celu dokładnego w wszechstronnego wyjaśnienia stanu faktycznego sprawy, skarga 

została przekazana Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. W toku swoich prac Komisja 

zapoznała się z treścią zarzutów skargi.   

 Na skutek podjętych działań i uzyskanych wyjaśnień, Komisja wniosła do Rady 

Miejskiej o uznanie skargi za bezzasadną. 

 

 Rada Miejska w Gostyninie podzieliła stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

i uznaje przedmiotową skargę …………. za  bezzasadną. 

 

 Zarzut skargi sprowadza się do tego, że zdaniem skarżącego, z gablot zlokalizowanych 

na terenie miasta Gostynina nie usunięto plakatów promujących imprezę „Mikołajki 

z Mażoretkami” w dniu 29 listopada 2024 r., zaś sam plakat, w ocenie skarżącego, obrażają 

uczucia religijne, „obyczajność” a nadto w dacie skargi plakaty są już nieaktualne, co w jego 

ocenie wpływa negatywnie na wizerunek podmiotu ogłaszającego.  

 

 Analiza treści plakatu prowadzi do wniosku, iż zarzuty skargi są w tym zakresie 

bezzasadne. Nie znajdują się na nim jakiekolwiek treści które obiektywnie rzecz biorąc, 

wkraczałyby w sferę uczuć religijnych.  

 Grafiki zawarte na przedmiotowym plakacie również nie naruszają obyczajowości dla 

każdego, obiektywnego odbiorcy a prezentowane na nim treści są tożsame bądź podobne do 

treści powszechnie obecnych w kulturze czy środkach masowego przekazu i akceptowane 

społecznie.  

 O obrazie uczuć religijnych można mówić jeżeli jakieś zachowanie, które jest 

dostrzegane przez wyznawców danej religii, jest poniżające, uwłaczające czy obelżywe 

wobec przedmiotów czci lub miejsc wykonywania obrzędów religijnych. 

 Biorąc pod uwagę, że przedmiotowy plakat wywieszony był przez określony okres 

czasu na widok publiczny, i okoliczność że na ów plakat złożono jedynie przedmiotową 

skargę oraz uwzględniając fakt, że z pewnością widziany był przez znaczną liczbę Katolików, 

stwierdzić należy, że nie narusza ani nie obraża on uczuć religijnych, gdyby tak było 

z pewnością spotkałoby się to z uwagami ze strony szerszego grona mieszkańców.  

 Rada nie dopatrzyła się również jakiegokolwiek zaniedbania w działaniu Dyrektora 

Miejskiego Centrum Kultury w Gostyninie, które dotyczyłoby czasu prezentowania plakatu 

w gablotach zlokalizowanych na terenie miasta Gostynina.  

 Z tych przyczyn skargę uznać należało za bezzasadną.  

 

Rada Miejska w Gostyninie informuje, że niniejsza uchwała stanowi zawiadomienie 

o sposobie załatwienia skargi w rozumieniu art. 237 § 3 w związku z art. 238 § 1 k.p.a., od 

którego nie przysługuje żaden środek odwoławczy ani środek zaskarżenia.  

 

Na podstawie art. 238 § l k.p.a. Rada Miejska w Gostyninie informuje o treści art. 239 

§ l k.p.a., który stanowi, iż "w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została 

uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący 



ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia 

może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – 

bez zawiadamiania skarżącego". 
 

 

 

 
  


